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Sessão Ordinária no 19/2023 

DÉCIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA (2023). 

Aos 10 (dez) dias do mês de maio do ano em curso, às 18h00m1nhs, no 
paço Legislativo Adarias Lopes de Souza, realizou-se a presente Sessão 
Ordinária, sob a presidência do vereador Manoel de Freitas Viana, 
secretariada pelo vereador Isaías Xavier de Aguiar, com a presença dos 
parlamentares adiante nomeados: Marta Maria Maciel Mendonça Gomes, 
Francisco Lopes de Sousa Júnior, Cleto Alves Francelino, Caio Vinícius 
Santana Saraiva, Antônio Adriano Araújo de Queiroz, Félix Sérgio Araújo, 
Joel da Silva Morais, Maria de Nazaré Alves Borges e Pedro Gonçalves de 
Queiroz. Ato contínuo, o presidente inicia a sessão saudando a todos os 
presentes e convida pra juntos, fazer a oração do Pai Nosso, ofertando 
em homenagem a todas as mães capistranenses, em comemoração à 
semana do dia das mães. Em seguida, o presidente solicita ao 1° 
Secretário, Isaías Xavier de Aguiar, que autorize a leitura da ata da 
Sessão anterior, que após a sua leitura e apreciação, tem aprovação 
unânime. Com os trabalhos conduzidos pelo 1 °  secretário, de acordo 
com o artigo 44 da Lei Orgânica municipal é iniciado o PRIMEIRO 
EXPEDIENTE, constando a leitura da seguinte matéria: Proposição no 
023/20231 Espécie Requerimento, de autoria do vereador Félix 
Araújo, que "REQUER AO SECRETÁRIO DE OBRAS E PREFEITO, A 
REFORMA/RECUPERAÇÃO DO ESGOTO QUE FICA NA RU 
CORONEL FRANCISCO NUNES, NO PERCURSO QUE VAI DESDE 
IGREJA ATÉ O COMÉRCIO DO SR. JOÃO MIGUEL, PASSANDO E 
FRENTE À LOTÉRICA E À CASA DO ROCHINHA". Prosseguindo, 
presidente inicia o SEGUNDO EXPEDIENTE, facultando a palavra aos 
vereadores. Antes, deseja boas vindas ao senhor Nonato, presidente da 
Associação dos Pequenos Agricultores de Mazagão, diz de sua satisfação 
em participar da reunião desta associação, comunicando que os pedidos 
já foram enviados, e sugere que os demais vereadores tambérn,,-
participem, dizendo da possibilidade da realização de Sessões Itinerantes 
nas comunidades, conhecendo de perto as necessidades destas. O ver. 
dei. Joe( Morais faz seus cumprimentos, diz ter sido procurado por 
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servidores do hospital municipal, os quais relataram queixosamente do 
jantar, que tem sido à base de arroz, ovo e farofa de couro de galinha. 
Afirma que irá fiscalizar a situação de perto. Ainda apresenta seu repúdio 
ante um ataque à sua pessoa, sofrido da parte do senhor Claudinho do 
Beiê, diretor do FMSS, segundo o vereador, a mando do prefeito, quando 
o mesmo gravou vídeo o atacando, através de fake News, dizendo não 
ter sido o vereador quem trouxe verbas para o FMSS. E explica que o 
que aconteceu foi que ele ficou sabendo da chegada de algumas 
compensações previdenciárias para o FMSS, no valor de Um Milhão, 
Cento e Dezoito Mil Reais, notícia que lhe trouxe muita alegria, e 
registrou em suas redes sociais que a chegada desses recursos 
aconteceu há pouco mais de uma semana após sua reunião com o 
ministro da Previdência Social, Carlos Lupi, quando foi protocolado ofício, 
pedindo celeridade no pagamento das compensações; mas que ele não 
afirmou, em momento algum, ter conseguido os citados recursos. E, 
diante da ofensa está pensando seriamente em entrar com uma 
representação criminal contra este cidadão, que, mesmo sendo de uma 
boa família, falou muito e mentiu cem por cento. Em seguida, o ver. 
Cleto Alves saúda a todos, e sobre a fala do ver. del. Joe' Morais ressalta 
que os citados recursos já estavam previstos há mais de um mês, e que 
estas coisas não são resolvidas simplesmente através de um ofício, 
inclusive, o próprio ministro reconhece não poder passar por cima do 
levantamento feito pela assessoria, para que a coisa aconteça. LogoY 
após, a vereadora Nazaré Borges saúda a todos dizendo que gostaria d 
tecer elogios ao secretário de Obras pelo conserto das estradas d 
Mazagão, mas que não entendeu a ação do maquinista, que deixou um 
monte de entulhos no meio da estrada, atrapalhando a passagem, 
inclusive, nem aula houve, por conta do ônibus escolar. Um serviço mal 
feito, que traz prejuízo para a população e para a prefeitura. O ver. 
Isaías cumprimenta aos presentes e, em nome das comunidades, 
agradece ao secretário de obras, à sua equipe e ao ex-vereador Nacélio 
pelo brilhante trabalho em Boqueirão e Marmoré e aos proprietários de 
terra que liberaram o material necessário. Sobre a supracitada questão 
dos recursos, também diz que já era sabido da chegada dos tais 
repasses; agradece ao prefeito e ao vice-prefeito pela investida e busca 
destes recursos, juntamente com o diretor do FMSS, que muito tem feit 
por este órgão. De volta à fala, o ver. Cleto Alves tece elogios ao 
secretário do FMSS, senhor Claudinho, devido às suas ações em prol do 
melhoramento do órgão; e diz de sua participação na proveitosa reunião 
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deste, ocorrida hoje, durante o dia, destacando a importância e 
necessidade dos recursos oriundos dos Precatórios para que o FMSS 
venha tomar um fôlego. Com a fala, o ver. Félix cumprimenta a todos, 
reitera a fala da vereadora Nazaré, indagando se foi enviado trator para 
o Mazagão, ressaltando que o problema acontece em todas as 
comunidades, que tem falando toda quarta-feira, e a questão continua a 
mesma: estradas, iluminação, medicamentos. Quanto aos recursos 
supracitados, lamenta que os mesmos já estejam sendo gastos em 
outras ações que não são as do FMSS. Lamenta a ausência de bancos 
para o município; o abandono do centro da cidade. Novamente com a 
fala, o ver. Cleto apresenta os trabalhos da semana nas diversas 
comunidades em relação às estradas, mesmo com as chuvas, e diz dos 
outros serviços que serão feitos, que será dado um grande salto. O 
presidente reafirma a fala da vereadora Nazaré, destacando que, apesar 
do citado entulho, no mais, o serviço prestado ficou muito bom. Nesse 
instante, a vereadora Nazaré sugere que, no ato do trabalho com a 
máquina, que fossem levados alguns trabalhadores para fazer o 
escoamento da água para o pé da cerca, e ainda diz que, caso o 
maquinista não saiba fazer, pode chama-la que ela vai acompanhando 
dando ideia a ele. O ver. Isaías diz ser boa a ideia da vereadora Nazaré 
pois realmente é importante a ajuda de todos, pra que a coisa possa 
acontecer; e, em nome da população de Abelha, solicita que, já que 
máquina está na comunidade dos Mazagões, que também reforme 
estradas daquela localidade. Logo após, o ver. Vinícius cumprimentand 
a todos diz da situação das estradas, ressaltando que ainda não foram 
concluídas, nas diversas localidades, e, assim, não tem o que agradecer, 
citando os diversos pontos a serem resolvidos, e questiona porque não 
finaliza comunidade por comunidade, ao invés de ficar pulando de uma 
localidade pra outra, antes de concluir os serviços. O presidente reforça 
a fala do ver. Vinícius em relação à importância de que seja concluído o 
trabalho em uma comunidade para em seguida ir pra seguinte, pois é 
preciso dar respostas ao povo, e assim fica difícil, fazendo-se precis 
maior organização. E, prosseguindo com a presente Sessão, 
regimentalmente, passa à ORDEM DO DIA, levando à discussão a 
supracitada Proposição no 023/2023, dando a palavra ao 
vereador autor que faz a defesa de sua matéria. Antes, pergunta 
se as máquinas têm ido à comunidade de Bananeiras, na região 
serrana. A vereadora Marta responde que a máquina foi sim; e, 
quando ia pra comunidade dos Putiús, quebrou um pino e foi 
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preciso esperar pelo conserto desta. Diz da questão das chuvas, 
das necessidades, mas que será feito um cronograma para que 
sejam resolvidas e concluídas as obras, que, aos poucos e com 
união a coisa vai dar certo. Após a justificativa da propositura 
pelo ver. Félix, que recebeu reforço com a fala da vereadora 
Nazaré, o presidente a coloca em votação, e a mesma recebeu 
aprovação unânime. Logo após, o ver. dei. Joel Morais apresenta 
de forma verbal, um Requerimento ao Diretor da SOP 
(Superintendência de Obras Públicas), responsável pela região 
do Maciço, antigo DER, sobre uma inspeção na Rodovia CE 257, 
na altura do KM 15, na Ponte do Oscar, que dá acesso ao 
Pesqueiro, pois recebeu informações de que a mesma apresenta 
riscos aos transeuntes e aos veículos. Os vereadores posicionam-
se favoráveis à solicitação em pauta. A vereadora Nazaré felicita 
a todas as mães, mulheres guerreiras e cheias de fé, pela semana 
em homenagem a estas. Depois, posto em votação, o 
Requerimento Verbal do ver. Joel Morais recebeu aprovação de 
todos os vereadores. O ver. Cleto convida a todos para festa das 
mães, com a participação do Forró Real e com muitos brindes. O 
ver. dei. Joel Morais também convida a todos a participarem dos 
festejos católicos da comunidade de Riacho do Padre, com ini0o 
no dia 14, próximo. Os vereadores Marta e Isaías, presiden 
das comissões, convidam seus membros para reunião na quart 
feira, às cinco da tarde, para tratar do PL sobre as Diretrizes 
Orçamentárias para o ano que vem. Em seguida, verificando que 
nada mais havia a tratar, o presidente declara encerrada a presente 
Sessão Ordinária; antes, marcando a próxima para quarta-feira, di 17 
de maio de 2023. 

76̀ 
Manoel de Freitas Viana 

Presidente 

n't120 

Marta Maria Maciel Mendonça Gomes 
ia Vice-Presidente 

:i3s! 1 Cl (Nino) 313 830,(001 0) ravessa Mtqwl 1,./tvira1uflL SN camarm:aptstrano.re.gov ca 4 
1,8!,19.81 324 (Cf 01,9/04,19 CE P h2.748 0(8) C al }ist limo C e.tt.t t 4pistranciMplutitroin 



io Araújo 
ador 

CÂMARA MUNICIPAL DE 

CAPISTRANO 

ancisco opes de Sousa Mriior 
20 Vice-Presidente 

j4curvi ,-cutul4 .ote 
Isaías Xavier de Aguiar 

tçl 10 ecretário 

,?1,&A 
Cleto Alves Francelino 

20 Secretário 

tônio Adriano Araújo de Queiráz 
Vereador 

u;&: -;u S ÇAg-74_wp. 549j;va 
Caio Vinícius Santana Saraiva 

Vereador 

41/r soipn 

ice Morais 
V rea or 

L‘IfGlà11 ‘  ria de Nazaré AleBorges 
Vereadora 

Pedro Gonçalves de Queiroz 
Vereador 

I r"ir ;./ Cl r Ni

?N.o ')81-IrT 

3 3 8 3e 3X 3 

k 

' kirrjr ir, 1 I r -r. . I r4 o . rriertr Irl-.1t,rrIr • r r• rir o. 1, 1 

t 1 ,
•

1111,01 1.01 

niell~1111•11111111111~1~ 


